

**Генеральная Ассамблея
Совет Безопасности**

Distr.: General
1 August 2017
Russian
Original: English

Генеральная Ассамблея
Десятая чрезвычайная специальная сессия
Пункт 5 повестки дня
**Незаконные действия Израиля в оккупированном
Восточном Иерусалиме и на остальной части
оккупированной палестинской территории**

Совет Безопасности
Семьдесят второй год

**Идентичные письма Постоянного наблюдателя от Государства
Палестина при Организации Объединенных Наций от 28 июля
2017 года на имя Генерального секретаря, Председателя
Генеральной Ассамблеи и Председателя Совета Безопасности**

С сожалением сообщая Вам о чрезвычайно напряженной обстановке, сохраняющейся на оккупированной палестинской территории, включая Восточный Иерусалим, вследствие незаконных репрессивных действий Израиля, оккупирующей державы, против палестинского народа, живущего в условиях жестокой оккупации. Полностью пренебрегая четкими призывами международного сообщества к деэскалации ситуации в оккупированном Восточном Иерусалиме, Израиль продолжает свою агрессию против палестинского гражданского населения, включая верующих и участников мирных демонстраций, и в отношении святых мест в Иерусалиме, особенно в Харам-аш-Шарифе, где находится священная мечеть Аль-Акса.

Мы неоднократно призывали и продолжаем призывать международное сообщество, в частности членов Совета Безопасности, принять серьезные меры, чтобы остановить опасное ухудшение ситуации и тем самым предотвратить дальнейшее кровопролитие и нестабильность, обеспечить соблюдение положений соответствующих резолюций, в том числе касающихся статуса оккупированного Восточного Иерусалима как оккупированной территории, и запретить любые действия, направленные на изменение демографического состава, характера и статуса Иерусалима, и обеспечить уважение исторически сложившегося статус-кво в Харам-аш-Шарифе.

Вечером в четверг, 27 июля 2017 года, тысячи палестинцев собрались в комплексе мечети Аль-Акса в оккупированном Восточном Иерусалиме после продолжавшихся почти две недели мирных демонстраций против провокационных, дискриминационных и односторонних мер, введенных Израилем в пятницу, 14 июля 2017 года. Однако после закатной молитвы палестинцы в очередной раз столкнулись с репрессивными действиями израильских оккупационных сил. Не менее 100 палестинцев были выведены из мечети и задержаны,



а для разгона людей, собравшихся во дворе священного комплекса, оккупационные силы применили оружие со стальными пулями в резиновой оболочке, светозумовые гранаты и слезоточивый газ, в результате чего десятки мирных палестинцев получили ранения. Сегодня, в пятницу, 28 июля 2017 года, оккупационные власти ввели ограничения на посещение комплекса, в том числе закрыли доступ в Харам-аш-Шариф для палестинских мужчин в возрасте до 50 лет, что является грубым нарушением прав палестинского народа, включая свободу отправления культов.

Кроме того, по-прежнему наблюдается большое скопление израильских оккупационных сил в комплексе мечети Аль-Акса и во всем Старом городе Восточного Иерусалима, а также в других городах, поселках и деревнях на всей территории оккупированного Западного берега. Эта демонстрация военной силы и меры, принимаемые непосредственно в комплексе мечети Аль-Акса и вокруг него, усугубляют и без того опасную ситуацию. Поэтому мы вынуждены вновь потребовать немедленного прекращения всех подобных актов агрессии, провокаций и подстрекательства в отношении комплекса мечети Аль-Акса.

Мы вновь призываем также международное сообщество добиться, чтобы оккупирующая держава уважала исторический статус-кво мечети Аль-Акса и соблюдала положения многочисленных резолюций Совета Безопасности по данному вопросу, включая резолюцию 2334 (2016), и резолюций Генеральной Ассамблеи, касающихся святых мест. Оккупирующая держава должна уважать неприкосновенность этой святыни и роль Иорданского Хашимитского Королевства как хранителя мусульманских и христианских святынь в Иерусалиме. Все незаконные односторонние меры оккупирующей державы должны быть отменены, и должны быть даны гарантии того, что такие меры, равно как и любые другие провокационные меры, не повторятся, поскольку они могут лишь обострить чувства верующих, что необходимо предотвратить любой ценой.

Сложившаяся взрывоопасная ситуация также продолжает распространяться на другие районы оккупированного Западного берега. Сегодня на оккупированном Западном берегу, севернее Эль-Халиля (Хеврон), военнослужащие израильских оккупационных сил застрелили молодого палестинца. Оккупирующая держава, как и во многих других неподтвержденных инцидентах, обвинила палестинскую сторону, заявив, что Абдулла Такатка, 24 лет, из Байт-Лакма пытался напасть с ножом на израильских военных. При этом очевидцы сообщили, что «израильтяне открыли огонь, когда Такатка был примерно в 20 метрах от них», и что «у него не было ни ножа, ни какого бы то ни было другого оружия».

Вчера же в Эль-Халиле около 100 израильтян из незаконных поселений насильно захватили палестинский дом в исторической части города. Правозащитники и активисты гражданского общества сделали видеозапись этого налета экстремистски настроенных поселенцев на дом семьи Абу Раджаб, которые орудовали на виду у военнослужащих израильских оккупационных сил и под их защитой. Кроме того, на видеозаписи, размещенной в сети «Фейсбук», видно, как израильские военные грубо обращаются с семьей Абу Раджаб, а сотни поселенцев аплодируют.

На фоне упомянутых нарушений оккупационных сил и поселенцев-террористов Израиль, оккупирующая держава, продолжает выступать с провокационными и подстрекательскими заявлениями о незаконных схемах аннексии земель, занятых израильскими поселениями на оккупированной палестинской территории, включая Восточный Иерусалим. Вчера премьер-министр Би-

ньямин Нетаньяху объявил, что он одобряет так называемый «закон», закрепляющий незаконную аннексию земель, занятых противозаконно построенными израильскими поселениями на палестинской земле, в которых незаконно проживают более 150 000 израильских поселенцев. По так называемому «законопроекту о Великом Иерусалиме» незаконные поселения Гуш-Эцион, Эфрат, Бетар-Иллит, Гивъат-Зеев и Маале-Адумим окажутся в пределах муниципальных границ оккупированного Восточного Иерусалима и войдут в столичный регион, что, по существу, означает фактическую незаконную аннексию этих поселений Израилем.

Мы еще раз напоминаем о том, что, как бы оккупирующая держава не пыталась мотивировать и оправдывать свои незаконные меры и действия, вся израильская поселенческая деятельность на оккупированной палестинской территории, включая Восточный Иерусалим, незаконна и представляет собой грубое нарушение международного права и абсолютное пренебрежение волей международного сообщества, которое решительно осуждает ее и требует ее немедленного и полного прекращения. Кроме того, поселенческая деятельность полностью противоречит принципу сосуществования двух государств в границах, существовавших до 1967 года, и серьезно препятствует миру, надежда на который слабеет с каждым днем из-за развернутой Израилем агрессивной кампании колонизации. Решения, принимаемые на самом высоком уровне, в том числе самим премьер-министром, раскрывают подлинные цели оккупирующей державы и ее стремление лишить стороны и весь регион перспектив достижения мира.

Призываем международное сообщество занять твердую и принципиальную позицию в отношении всех незаконных действий Израиля против палестинского народа и его земель, в том числе решительно потребовать, чтобы он незамедлительно прекратил любые меры и провокации, нарушающие статус-кво священных мест, разжигающие религиозную вражду и подпитывающие насилие и кровопролитные столкновения. Как вновь заявили министры иностранных дел арабских стран на своем совещании, состоявшемся в Каире вчера, 27 июля 2017 года, в решении вопроса о нарушениях Израиля в отношении мечети Аль-Акса и введенных им ограничениях вполне определенная роль принадлежит прежде всего Совету Безопасности, который должен добиваться соблюдения положений собственных резолюций и сам выполнять их. Кроме того, международное сообщество должно проявить ответственность и предпринять серьезные и решительные меры и заставить Израиль, пока еще не поздно, немедленно и окончательно прекратить все совершаемые им преступления и нарушения и незамедлительно положить конец оккупации, продолжающейся с 1967 года. Это неотложные и давно назревшие меры, необходимые для того, чтобы палестинский народ смог, наконец, свободно и достойно жить в своем собственном независимом Государстве Палестина со столицей в Восточном Иерусалиме.

Настоящее письмо дополняет наши предыдущие 616 писем по поводу продолжающегося кризиса на оккупированной палестинской территории, включая Восточный Иерусалим, которая образует территорию Государства Палестина. В этих письмах, охватывающих период с 29 сентября 2000 года (A/55/432-S/2000/921) по 21 июля 2017 года (A/ES-10/758-S/2017/632), содержатся основные сведения о преступлениях, совершенных Израилем, оккупирующей державой, против палестинского народа с сентября 2000 года. За все эти военные преступления, акты государственного терроризма и систематические нарушения прав человека, совершаемые против палестинского народа, Израиль, оккупирующая держава, должен быть привлечен к ответу, а виновные должны предстать перед судом.

Буду признателен Вам за распространение настоящего письма в качестве документа десятой чрезвычайной специальной сессии Генеральной Ассамблеи по пункту 5 повестки дня и документа Совета Безопасности.

(Подпись) Рияд **Мансур**
Посол, Постоянный наблюдатель
от Государства Палестина при
Организации Объединенных Наций
